

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Gyógynövények termelése és értékesítése.

A gyógynövények rendszeres termelése, a szabadon termők gyűjtése, a termelésükkel járó könnyű foglalkozásra alkalmas és most jobbra tétlen munkáskezeknek foglalkoztatása, ez által évenként több százezer koronának itthon éppen a pauperizmus enyhítésére való visszatartása, mely összeg ma gyógynövényekért a külföldnek fizetünk, régi és állandóan szőnyegen levő kérdés.

A legkomolyabb lépés azonban eddig e téren az a mintatelep, melyet a földművelésügyi minisztérium hatósága alatt álló fehéregyházi állami telepen az ottani birtokkezelőség 1902-ben létesített és amely az első évi termeléssel eklatáns példát adott, hogy ipari és gyógynövények termelése föltétlenül és biztos jövedelmet hajt s a tavaszi szárazság után, mely minden téren igen kedvezőtlen termési eredményt nyújtott, még inkább igazoltattott, hogy ha a termés nem lesz e téren tultengő, akkor az egész telepen igen szép gazdasági eredményeket érhetnek el.

Ma még nehézkes maga az értékesítés, de ezen a téren is javulnak a viszonyok. A fehéregyházi állami birtokkezelőség két kataszteri holdas mintatelepén főleg az egyes gyógy-

növények igényeit tanulmányozta, hogy mely gyógynövény milyen talajt, milyen művelést kíván? Tanulmányozta az időjárás befolyását, a szedési és konzerválási módokat s különösen megfigyelte az utófermántáció ellenőrzésének feltétlenül szükségességét. Értékesítési szempontból tanulmányozta a birtokkezelőség a termelt növények értékét és a minőséggel emelkedő árat, fölállította ez idén a Lynard-rendszerű szárítót, így most már a gyógynövényeket harmat, eső után is szedheti, a gyökerek preparálása most már egyenletes és szabatos, a szárítás gyors és a preparátum olyan, mely piacépességét fokozza.

Jó tapasztalatokat tett a birtokkezelőség, minden jelentékeny szociális szempontok kívánják a gyógynövények termelését és azoknak termelése milyen jótékony befolyást gyakorol az illető vidék kereseti viszonyaira, hiszen a gyógynövények termelésénél éppen a leggyöngébb munkáselem, gyermekek, öregek találnak munkát.

A fehéregyházi gyógynövény mintatelep a múlt évben kilenc különféle gyógynövényt termelt és pedig: zsályát (*salvina officinalis*), csombort (*thunus hortensis*), majoránát (*origonum majorana*), római szegfűt (*anthesis nobilis*) fodormentát (*mentha crispa*), borsosmentát (*mentha piperita*), dalmát rovarport (*prytrium cinerariae folium*), festőmályvát (*althae rosea*), maszlagot (*datara stramonium*).

A jelentés az egyes gyógynövények termeléséről ezekben számol be:

A zsályát a hónélküli tél miatt sokat szenvedett, a hosszú négyéves gyökerek közül sok kipusztult. A gyökér pusztulást jobbadán az előző évi három aratás okozta, a laza homokos talajban a gyökerek nem tudtak a megfagyásnak ellentállni; jövőben csak kétszer fogják aratni. Szeptemberben már a zsályát aratni nem szabad, a szárazságot különben jól állotta, minősége sokkal jobb is volt, mázsánsként tíz koronával jobban értékesült. A zsályát termelése igen kifizeti magát. Földfog, hogy 30 cm. növény és sor-távolság legyen. Szaporítása mag utján történjék és pedig a melegágyból már áprilisban ki kell ültetni. A magas metszést nem szabad megengedni, mert ez az élő növény telelésére fontos, a tő a földből ne emelkedjék ki, mert elpusztul. kifagy télen át.

A kerti csomborra nézve a birtokkezelőség azt tapasztalta, hogy a szárazságban jobban fejlődött. Termelése 150—280 korona értéket jelent holdanként.

A majorána a múlt szárazabb évben az előző év termésének háromszorosát adta. Igen hálás a növény a jól trágyázott lazább televényes homok iránt, szépen fejlődik, jó árut ad. Aratása jó fametsző ollóval történhetik.

A római szegfűt szintén 52 négyszögöles táblában termelték. A talaj iránt hálás, szaporítása könnyű, ter-

TÁRCA.

Négy évszak.

Itta: Rézsa Jenő.

Tavaszi.

Rügyező fák suttogó ágai alatt szerelemtől epedve áll a barna fiú s kacéran a szőke lány. Az ifju hevül, a leány egykedvűen hallgatja a meleg szavakat. S míg tekintete a messze távolban elrevedez, kezeivel letör egyet a rügyező fák suttogó ágai közül.

— Tehát nem szeret? Szól az ifju.

— Ne kérdezze ilyen nyíltan, kerülő uton tudja ki, — szól a leány.

S míg szerelmet álmodnak a rügyező fák suttogó ágai, egymást meg nem értve áll szemközt egy barna ifju s egy szőke lány . . .

Nyári.

Terebélyes fa ringó ágai alatt a zöld levelek hűs árnyában térdepelve kér szerelmet az ifju. A leány karos székben ül,

és szeméit lehunyva gondolatait rendezi. Az ifju esdekel — némán hallgatja a leány.

— Már a köszikla is meghallgatott volna . . . szolt a fiu.

. . . (s talán köszikláról álmodott a leány.)

— Mért hagy így a borzasztó kétség között?

. . . Így eseng a fiu — de nem eszmél a lány.

S míg boldogságról susognak a terebélyes fa ringó ágai, — egymás mellett, de más más világban boldogtalanságról beszél a fiu s álmodik a leány . . .

*

Ősz.

Kopaszodó fa sárguló lombja alatt könyvet olvas a fiu. Mellette ül a lány s miközben kezével kötőjével játszik, lopva, titkon rá rátekinthet az ifjura.

— Nem csunya. Talán szebb is annál a másíknál . . .

A fiu föl tekint a könyvből s reabámul a lehulló megsárgult falevelekre.

Minden mulandó. Máskor hogy ke-

restem társaságát s ma . . . ma . . .

Igaz, hogy az a másik egészen más . . .

Tovább hullnak a sárguló falevelek. Fonyadó testüket felkapja a hűvös őszi szél s teleszórja velük a mindenséget.

Hogy mindenütt hirdessék az elmulást . . .

*

Tél.

Minden fehér.

Hótakarta után hószilánkoktól csillogó fák között bodor füstkarikákat fujva sétál az ifju. Vidám tekintetekkel nézi körül a megfiheredett természetet. — Szemközt jó vele a leány.

Az ifju köszönti — a leány hidegtől kipirult arcát még jobban elpirul. Az ifju odébb áll.

Tehát már nem szeret? — gondolja a leány.

Az első ideál! sóhajtott, aztán vidáman futta tovább a füstkarikákat a fiu. De visszafordult mégis a leány után.

Eh — ami volt, az elmult.

És egymást meg nem értve megy jobbra a fiu, s balra a — leány.

mészhozama jó, termelése kifizeti magát. Szedési munkára csak gyermek alkalmazható.

A menta az, melynek termelése még a legalacsonyabb árak mellett is kifizeti magát. A rozsdá kárt okozott, mégis 931 korona 40 fillért katasztrális holdankénti árt értek el. A növény termelése föltétlenül előnyös.

A borsos menta egyike a legjobban keresett gyógynövényeknek, a telep termelését folyton jobban terjeszti. A rozsdá benne még vehemensebben pusztított a múlt évben, ami 50 százalék termelési veszteséget okozott.

A dalmát rovarport 26 □ öln termelték Az átlagtermés eredmény k. holdra átszámítva 304 koronát jelent. A telep talajánál van kedvezőbb is a növény termelésére. Hogy a Zacherlint keverik, abból tűnik ki, hogy a házi, frissen készített rovarpor hatóereje sokkal nagyobb volt.

A festőmályvát 173 négyszögörön termelte a telep. A szárazság igen devalválta a termést.

A maszlagos redőszírmot múlt évben termelték először. A datura holdankénti nyersjövedelme az átlagszámítások alapján 836 koronában állapítható meg. Neruda Nándor New-Yorkba exportálta kísérletül a termelt leveleket. Ha Amerikát ezzel az áruval elfoglalhatjuk, akkor termelése felette indokolt lesz. A maszlagos redőszírom termelésének jövőben gyógynövényeink sorában első helyet kell elfoglalnia.

* Fogyasztási adópótlékok biztosítása.

Az állami borítal és hufogyasztási adók és esetleg ezekkel kapcsolatban a községi vagy városi bor-, huf- és szeszfogyasztási adók a pénzügyminiszternek, a pénzügyigazgatósághoz intézett legújabb körrendelet értelmében — a mint értesülünk — az 1906. és az 1907. évre a következő esetekben kerülnek új biztosítás alá:

1. Azokban a városokban és községekben, amelyekben a folyó évi megváltási vagy bérleti szerződés a folyó év végével föltétlenül lejár s azokban a községekben, amelyekben a borítal- és hufogyasztási adók, adóköteles fogyasztás hiányában biztosítva nem voltak. 2. Azokban a városokban és községekben, amelyekben az 1905. évre föltételesen érvényes megváltási vagy bérleti szerződést, akár az államkincstár, akár az adószedésre jogosított fél szabályszerűen és jogérvényesen felmondja. 3. Azokban a városokban és községekben, amelyekben a borítal- és hufogyasztási adók a folyó évben ráutalás útján biztosítottak, vagy amelyekben kincstári kezelés áll fenn.

A borítal- és hufogyasztási adók beszedésére vonatkozó s különben az 1906. évre is érvényes megváltási vagy bérleti szerződés, a pénzügyigazgatóság által csak a miniszterium által kiadható külön felhatalmazás alapján mondható fel. Ily felhatalmazás csakis rendkívül fontos okok fenforgása esetén és mindenkor kellően indokolt jelentéssel kérendő ki s mellőzendő a felmondás és így a felhatalmazás kikéréséig, akkor, ha nyilvánvaló, hogy a jelenleg érvényben álló szerződésben biztosított összegnél magasabb bérleti ajánlat csak italmérési engedély elnyerése végett adatott be.

A Lugosi Dalárda Kecskeméten.

A megérkezés.

A Kecskeméti Dalárdának hírneves, előkelő vendégei voltak a pünkösdi ünnepek alatt: a *Lugosi Magyar Dal és Zeneegylet* tagjai, valamint az *Országos Magyar Daláregyesület* vezetői, a vasárnapi hangverseny alkalmából pedig Pogány Károlyt, a krassószörényi főispánt is vendégül tisztelhetette. A Lugosi Dalárda a kecskemétiieknek tavalyi látogatását vizszozta, melyre annak 50 éves jubileuma adott alkalmat. — Szombaton a délutáni gyorsvonatokkal érkeztek meg Pestről Lung György és Goll János, valamint a lugosi dalosok, Issekutz Aurél vármegyei főjegyző, egyesületi elnökkel élükön. A vendégeket a Kecskeméti Dalárda elnöke, Hanusz István prépost, főreáliskolai igazgató üdvözölte a pályaudvarnál. Este ismerkedési estély volt a Kaszinó nyári helyiségének udvarán, melyen a nagyközönségnek számos tagja, a város előjárósága részéről pedig Kada Elek polgármester is megjelent. Vacsora után emelkedett hangu pohárköszöntőket mondottak Issekutz Aurél, Burdács Rezső, Lung György és Kada Elek. Majd fölváltva énekelt a lugosi és a kecskeméti dalárda s már ekkor kiűnt, mily értékes hanganyaggal rendelkeznek a lugosiak s mily pompásan be vannak tanítva.

A nagymise.

Sokáig emlékezetessé tették a Lugosi Dalárda magas színvonalu szent énekei a nagytemplom pünkösdi vesárnapi nagymisét. Az orgonát Schvach Vilmos lugosi karnagy kezelte s mesteri akkordjai, sima, nemes játéka képzett, szép tehetségű zenésze vallottak. Teljesen korrekt fölfogásban, finm izléssel mutatták be vendégeink Suppenak jellegzetes olasz stíli *Missa Dalmaticájának*, valamint a *Haache*-féle magasztos zenéjü *Messe Theresenek* legszebb részeit. Gyönyörűek voltak a soló betétek is, melyekben teljes érvényre juttatott az énekesek értékes, ritka szépségű hangja. Schvach Vilmos karnagnak két esinós szerzeményét is előadták: az *Ave Máriát* és a *Miatyánkot*. Előbbit Weigand Antal és Schieszler Zsigmond énekelték el, az utóbbit Balogh László; offertoriumra pedig *Seyler Deus Meus* át Issekutz Aurél adta elő. Ez a négy ur a lugosi dalárda főerőssége. Weigand pompás hőstenorja, Schieszler bársonyos lírai tenorja, Issekutz lágy, behizelgő baritonja és a Balogh László imponáló, fonséges bassussa már önmagukban is fényes sikert biztosítanak a lugosiaknak.

Még ugyancsak vasárnap délelőtt 41. rendes gyűlését tartotta vendégei jelenlétében a Kecskeméti Dalárda Zsigmond József vezetése mellett. Burdács Rezső titkár ügyes tollal megírt jelentésében szép szavakkal emlékezett meg a lugosiaknak tavaly kimutatott vendégszeretetről s örömeinek adott kifejezést, hogy e nagy ünnepen vendégül tisztelhetik a Lugosi Dalárdát a kecskemétiiek. Űlés végén Braun Pál indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Burdács Rezsőnek lankadatlan tevékenységeért. — Délben diszebed volt a vendégek tiszteletére a Millekkerben, zsufolásig megtelt az étterem s a nagy társaság a késő délutáni órákig együtt maradt.

A hangverseny.

Vasárnap este a városi színházban rendezett a Lugosi Dalárda nagyszabásu hangversenyt a Jótékony Nőegylet javára. Szébbnél szébb számok váltakoztak a műsorban, melyen több helybeli műkedvelő is közreműködött. Lányi Ernőnek merész átmenetekkel szinte túltömöt, végtelenül nehéz férfi négyese, a *Szabadság, dicsőség*-et énekelték el a lugosiak első számnak. Bámulatosan fegyelmezett kar a Lugosi Dalárda, amely figyelmenel kíséri

a karmester minden mozdulatát s ahhoz alkalmazkodik; emellett minden tagja intelligens muzsikális ember, telve előadói érzékkel, a helyes fölfogáshoz szükséges fogékonysággal. Csak így érthető, hogy oly veszedelmesen nehéz darabra mert vállalkozni, mint a Lányi darabja s hogy azt végig is tudta énekelni csodálatos precizitással. A karmester pedig, a derék Schvach Vilmos egyszeribe roppant népszerűvé vált rendkívül rokonszenves megjelenése, elegáns, mondhatni sikkes dirigálása révén. Nagyon tetszett az ő kompozíciója is, melyet a Lugosi Dalárda 50 éves jubileumára szerzett, — ki is hívták a lámpák elé nem egyszer. Magyaros érzéssel, lehetlenszerű finomsággal adta elő végre a vendégdalárda a *Temntésre szól az ének*-et, ezt a poetikus, finm Lányi darabot. Tomboló tetszést aratott Weigand-Schieszler-Issekutz Balogh-féle első rendű solonégyses. A Szultánból énekeltek el egy bájos keringő részletet Schvach Vilmos diskkrét, brillans zongorakiséréte mellett, egyszerűen hihetetlen biztonsággal és művészettel. Weigand olyan iskolázottsággal énekelt, akár egy koloratúrénekesű. A közönség szakadatlanul megújuló tapsaira Lambertnek kedves fülbemászó *Szivdobogás* polkáját adta elő a négyes.

A többi számokat helybeli műkedvelők töltötték ki. Soós Margitka Bordeaux Gézáné szakavatott zongorakiséréteben elénekelt szépen fejlődő szoprán hangján Tosti fájdalom, melabús zenéjü *Ninonját*, Katona Ernő dr dalárda- és zongorakiséréte mellett a *Mi a haza?* c. Abrányi-Horváth melodramát szavalta el lendülettel, fenkölt egyszerűséggel; Koller Ferenc pedig Hubaynak egy melodikus, tetszetős apróságát, valamint a Schumann féle híres *Träumereit* adta elő hegedűn zongorakiséréttel. A Rhúz Pál-Nagy Sándor-Rhúz Béla-Fekete Béla-féle helybeli ismert férfinégyses (*Isten hozád*) ügyes száma után befejezésül a lugosi és kecskeméti dalárdák együttesen előadták egy helybeli dalárdistának zongora, valamint Szent-Gály Gyula igazgató harmónium-kisérete mellett Huber Károly hatásos *Fohász* át, a szólórészleteket Weigand Antal és Issekutz Aurél énekelték istenadta remek hangjukkal. A közönség igen sikerült hangverseny emlékével távozott a színházból.

A esti bankett.

Hangverseny után a Millekkerben bankett volt, melyen a helyi társadalom számos előkelő tagja, sok szép leánya, valamint a délután óta városunkban időző Pogány Károly krassószörényi főispán is megjelent. Vacsora után a lugosi dalárda és magánnégyes, meg a Kecskeméti Dalárda fölváltva énekelt, a kecskemétiieknek s lugosiaknak ugyancsak fölváltva elhangzó tapsai közben. Kedves kép volt, midőn Issekutz Aurél a cigányok közé ülve, elénekelt a Némuljon el a hegedű kezdetű magyar nótát. Szájról szájra járt az egyik kecskeméti szépség megjegyzése: Ugy fest, mint valami vérbeli spanyol grand! Eleven spanyol grandot ugyan bizonyára sem az a szépség, sem a tovább adók nem láttak, de a megjegyzés istenugyse mégis találó volt. — Általánosán tetszett az immár közismert Kada nóta, melyet Fekete Béla énekelt el. Mondott is a szerzőjére Issekutz Aurél azon frissiben olyan pohárköszöntőt, hogy a beszéde közvetlenségével, kedves fordulatával mindenkit meghódított. A hajnal is csak nagynehezen tudott véget vetni a mulatságnak, melyet a két idegen város gyermekei közt szövődött igaz barátság tett olyan szívélyessé.

Katona szobránál.

Hétfőn délelőtt villás reggeli volt a kaszinó nyári helyiségében, ennek befejeztével pedig a lugosiak nagy közönség kíséretében Katona József szobrához vonultak s arra díszes élő babér koszorut helyeztek, a széles nemzeti színű selyem-

szalagokon e fölírással: „Katona József emlékének — a Lugosi Dal- és Zeneegylet.” Szép figyelem volt ez a vendégek részéről s előkelő, uri modorra vallott.

A búcsu.

Tizenkét óra felé járván az idő, utra készültek a lugosiak. Amily örömmel fogadtuk, oly nehéz szívvel kísértük ki őket. Azt a néhány órát, melyet körünkben töltöttek, mindvégig feledhetetlenné tették számunkra, akik bennük testi-lelki jóbarátokat nyertünk s akiknek a barát-ságára büszkék lehetünk.

Nehéz szívvel bucsúztunk a vendég dalárda kiváló lelki tulajdonokkal fölékesített elnökétől, Issekutz Auréltól. Ritka dolog, hogy valaki nagyságos ur-létére olyan szívvel-lélekkel apostolává válik a dalnak s annyit fárad, annyit küzd érte, mint ő. Művészetért rajongó lelke, ékesen szóló nyelve, finom, előzékeny modora ugyancsak beleleptu magát a szívünkbe s maradandó emléket hagyott ottan.

Rosszul esett a bucsu Schvach Vilmostól, a lugosiak rokonszenves karmes-terétől. Aki, ha magyarul nem is tudott megtanulni, de szívében igaz magyarrá lett s kinek szerzeménye pályadíjat nyert, mert — a legmagyarabb volt az összes pályamunkák között. Jóságos, kedélyes egyéniségét nagyon, nagyon megszeret-tük. S mindannyian szomorúan láttuk távozni a derék szólólistákat, Weigand Antalt, Schieszler Zsigát, Balogh Lászlót, a jólelkű, tősgyökeres magyar beszédű Csányi bátyánkat, az örökké vidám, jóízű humoru Adorján Marcealt s a többi vala-mennyit, akik nekünk oly kedves vendé-geink voltak. Amig csak el nem tűnt a vonat a szemünk elől, mely hazájukba visszavitte őket, nem szüntünk meg lo-bogtatni kendőnket utánuk. S ők is viszo-nozták ezt az utolsó isten hozzádot, mely azonban, mikor a bucsu szavának tolmá-esolója volt, egyszersmind szíveink óhajá-nak is kifejezőjévé vált s mintha kiáltani látszott volna a mindinkább növekvő messzeségbe: A viszontlátásra édes dal-testvérek, a viszontlátásra!

NAPI HIREK.



József főherceg halála.

József főherceg ma reggel 6 óra 25 perckor Fiumében elhunyt. A szomorú hír őszinte, mely gyászba borítja a magyar közönséget, mely rajongással csün-gött a legnagyobb főhercegen, aki viszonzásul egész szívvel-lélekkel vallotta ma-gát és családját magyarnak. Magyar földön született, a magyarság levegőjében nevelkedett s teljesen összeforrott a ma-gyar nemzettel. Magyarságáról, keresetlen egyszerűségéről, jószívéről valóságos le-gendák támadtak, annak bizonyosságául, hogy mennyire szívébe zárta a nemzet. A társadalmi alkotások egész sora fűződik nevéhez, mert nem volt olyan közjóra irá-nyuló mozgalom, melyben nem vett volna részt. József főherceg az utóbbi időben gyengélkedő volt: és az öreg kor gyenge-

sége már nem birt megküzdeni a beteg-séggel, és a szeretett főherceg minden magyar ember őszinte, igaz bánatára örök álomra hunyta le szemeit.

Kecskemét, június 13.

— **Égi tűnemény.** Pünkösöd vasárnap-jának borús estéjén különös égi tűnemény vonta magára figyelmünket. A felhőktől borított ég egy helyén ugyanis kard alakú fény huzódott meg, mely körül cikázó villámgyökök röpködtek. A tűne-mény fenséges volt. A babonásabbak pe-dig bizonyára következtetéseket fognak majd levonni az érdekes látományból.

— **Kézimunka-kiállítás.** A Jótékony Nőegylet nőipariskolája e hó 24. és 25-én, szombat és vasárnap tartja meg szokásos évszázó kézimunka kiállítását. A kiállítás előkészítése Gröber Ferencné igazgatónő vezetése mellett már folyik.

— **Névmagyarosítás.** A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy Löwy Miksa és kiskoru Löwy István kecskeméti lakosok nevéket belügyminiszteri engedelem-mel Lukácsra magyarosították.

— **Iskolatársak találkozója.** A főreál-iskola 1895-ben érettségizett volt növendékei vasárnap tíz éves találkozásra gyűltek össze. Meglátogatták az intézetet s tiszteletüket tették egykori tanáraiknál, este pedig társasvárosát rendeztek.

— **Gazdák jünálisa.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület pünkösöd másodnap-ján igen sikerült jünális rendezett a műkert táncbelyiségében. A hűvös és később esős idő nem igen kedvezett a mulatságnak, sokakat visszatartott. A gazdái-fjak egy része is távol maradt, mert ők akartak mulatságot rendezni és mert az nem sikerült, megharagudtak. Ennek dacára igen kedélyes, jó mulatság volt. Jelen voltak *leányok*: Aczél Szabó Sárka, Benkő Erzsike és Juliska, Bódog Mariska, Bábiczki Mariska és Matild, Bende Mariska, Csorba Modolka és Teruska, Csobai Esztike, Domján Ilonka és Teruska, Gyenes Jolánka, Frankó Irénke, Farkas Modolka, Kurucz Sárka, Kéri Sárka, Kelő Esztike és Mariska, Kocsis Esztike, Kiss Mariska, Kelemen Juliska, Lakos Juliska, Ludvig Ilonka, Mátyás Sárka, Molnár Jucika, Polyák Anna, Szappanos Teruska, Szél Jucika, Tóth Mariska és Teruska, Zana Jucika, Zombori Erzsike és Mariska, Vári Erzsike, Vozarik Ida. *Asszonyok*: Csókás Józsefné, ifj. Dömötör Pálné, Domján Györgyné, Faragó Gézané, Farkas Józsefné, Héjjas Istvánné, Héjjas Ferencné, Halasi Ilona, Karácsony Istvánné, Lakos Imréné, ifj. Magyar Pálné, Muraközy Imréné, ifj. Szappanos Elekné, Sándor Istvánné (Budapest), Szellner Ferencné, Sz. Varga Sándorné, Szeles Jánosné, ifj. Szőke Mihályné, Zana Lászlóné.

— **Köszönet.** Szánthó Elek abonyi nyug. ev. ref. lelkész 36 korona, Grósz Simon nagytőzsdés és Kecskeméti Adolf kereskedő kecskeméti lakosok 4—4 korona esküdtíjait a rabsegélyző egyesület javára voltak szívesek adományozni. Fogadják ezen urak a nemes adakozásért ezuton is az egyesület hálás köszönetét.

— **Megbizás.** Pünkösöd két ünnepnap-ján tartotta a siketnémák-intézeti tanárok országos egyesülete ezévi közgyűlését, melyen többek közt elhatározták egy új egyesületi lap alapítását. Az új hivatalos lap szerkesztésével Németh Lászlót, a siketnémák kecskeméti intézetének igazgató tanárát, az egyesület alelnökét biz-

ták meg, aki már eddig is hasonló célú szakközlönyt tartott fenn.

— **Szakosztályi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület közgazdasági szak-osztályának t. tagjait a f. hó 16-án d. e. 11 órakor a városháza bizottsági termé-ben tartandó szakosztályi gyűlésre tisztelettel meghívom. Tárty: Állásfoglalás az önálló vámterület kérdésében. Kecskemé-ten, 1905. június 13. A közgazd. szakosz-tály elnöke: Kada Elek polgármester.

— **Feloszlott egyesület.** A magyar-oroszói alkoholelleses szövetség hivatalos lapja sajnálkozva ujságolja legutóbbi szá-mában azt az elszomorító eseményt, hogy a szövetség kecskeméti csoportja a tagok csekély száma s az érdeklődés hiánya miatt megszűnt létezni. Hiábavaló volt annyi nemes buzgólkodás, Kecskemét jó bortermő talaja nem alkalmas az anti-alkoholizmus nagy eszméjének táplálására.

— **Évszázó vizsgálat.** A siketnémák kecskeméti iskolájában folyó hó 24-én lesz az évszázó vizsgálat, melyen a vallás-és közoktatásügyi miniszterium képvisel-tében Herodek Károly gyógypaedagógus lesz jelen.

— **Másfél száz pályázó.** Szombaton, június 10-én járt le a Takarékpénztár Egyesületnél a másodkönyvelői állásra hirdetett pályázat határideje. Ezideig, mint értesülünk, *másfél száznál több* pályázati kérvény érkezett be, melyek felett a napokban fog az igazgatóság dönten.

— **Kirándulás.** A kecskeméti szabó-munkások és munkásnők folyó évi június hó 18-án, vasárnap kirándulást rendez-nek a Nyíri-erdőbe. A kirándulás rész-vevői reggel fél 7 órakor gyülekeznek a szabók szakegyletének helyiségében s onnan együtt indulnak el. A rendezőség ezuton is kéri a nagyközönség szives ér-deklődését.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi jun. hó 13-ik napján.** Tisztabuza 15.40—16.20. Két-szer 14.00—14.40. Rozs 13.40—13.60. Árpa 14.80—15.60. Zab 14.40—15.00. Tengeri kecskeméti 16.00—16.40. Tengeri bánáti 16.00—16.40. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 6.80—7.20. Szalma 3.60 4.00. Hizott sertés kilója 1.32—1.36. Szalonna kilója 1.52—1.70.

Anyakönyvi kivonat.

— június 13-án.

Kihirdettettek: Kalmár János rk. és Mucsi Erzsébet rk., Sutus Istvan rk. és Fekete Rozál rk.

Házasságot kötöttek: Karuba Imre rk. és Kovács Erzsébet rk., Rimár György ág. hitv. ev. és Dékány Mária ref., Cseh Mihály ref. és Kovács Erzsébet ref.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban.
Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.



N y i l t t é r.

(E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Borbélysegédek figyelmébe!

Óvakodjon mindenki a Peitz-czégtől.

Bucsák Géza.

HIRDETÉSEK.**Kiadó lakások.**

Széchenyi-tér 15. számú házban **két udvari lakás** azonnal kiadó. Mindegyik lakás 3-3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál **Molnár K. és Társa** iteés-piaci üzletében, vagy a házban, vagy telephonon

Schwarz Ignátz.

3506-7-35

Telephon 78.

Eladó ház!

Özv. Pócsy Györgyné Budai-nagy-utca 161. szám alatti háza, kedvező feltételek mellett eladó. — A ház két utcái, egy udvari lakásból és tágas udvarból áll, mely gyümölcs, mész, fa, szén stb. kereskedőknek különösen alkalmas. — Ugyanott most **Dr. Hollóssy Kálmán** ur által bérelt két szobás garzon lakás

3848 november 1-től kiadó. 5-4

T T T**Soványak.**

Kiváló gyógyhatású soványság, vészegénység, sápadtság, gyengeség ellen Prof Heim-féle

Erő-táppor

A soványok testületét emeli, az erőt gyarapítja.

1 nagy doboz ára: 2 korona 60 fillér. Magyarországi képviselő: **Frankl Antal** gyógyszerész Szeged, Szt-György-tér 2.**I I I****Eladó**

Lajosmizsén, a főuton egy igen **szép ház**, mely bárminő üzlet-helyiségnek igen alkalmas, jelenleg is üzlet van benne.

Továbbá 4 (négy) hold kitünően kezelt **szőlő**, közel a községhez, — Kláber-telep mellett — szintén **jutányos árért** — kedvező feltételek mellett **eladó**. Venni szándékozók értekezhetnek **Weisz Izidor** urnál, lakik Kecskeméten, Nyereg-utca 61. sz. alatt. 3861-3-2

Eladó ház.

Lakatos-utca 107. szám alatti ház szabad kézből **eladó**. Értekezhetni ugyanott **özv. Grósz J. Gáspárnéval**. 3863-6-2

Üzletház-eladás!

Mivel üzleti forgalmam ma már oly nagy lendületet vett, hogy a Szolnoki-utca 184 számú házam telepe kicsinynek bizonyult **e házamat eladnám**

s helyette örök áron vennék vagy bérelnék egy jó forgalmú utcán levő, csakis nagy telekkel bíró épületet. — Érdeklődők lépjenek érintkezésbe

Verő Albert építkezési és tüzelőanyag kereskedő czéggel.

Ugyanott a legszolidabb kiszolgálás mellett az összes építkezési és tüzelőanyagok a legolcsóbb árban kaphatók. 3872-7-1

Steiner Mihály

törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A kőrösi-hegyben egy 1 és fél holdas szőlő eladó. Katomatelepen egy holdas szőlő eladó. A vacsi-hegyben 1 holdas zöldségeskert eladó. Szentkirályon 20 hold szántóföld eladó. Közvetlen a Kőrösi-utca és Rákóczi-ut mellett egy ház eladó. Borbási-közön egy 3 és fél holdas szőlő eladó. Köncsögön egy 18 holdas szántóföld eladó. A VI tizedben egy ház eladó. A vacsi-hegyben 6 holdas birtok, melyből 800 n.-öl szőlő, 1300 fordított föld, 1 hold herés, 1 és fél hold kitünő zöldségeskert, a többi jó szántóföld, sok épülettel, lóhúzó kuttal, eladó. Budapesttől 1 órányira Nsgos Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár ur 1000 holdas kitünő búzát termő fekete földbirtoka 5 holdas parcellákban, 5 és fél százalékos amort. kölcsön mellett eladó. Holdja 240-350 forintig.

Kiadó lakás.

A Róm. Kath. Egyház bérpalotájában, a Szigeti Sándor-féle üzlethelyiség fölött levő, elegáns úri lakás folyó évi augusztus elsőre bérbe adó. Évi bérösszeg 520 korona. Bővebbet a házmeszternél. 3805-7-18

Ügynökök,

akik **Erzsébet** huzás július hó 1-én 100,000 kor. fnyereménnyel) és más sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak, naponta 10-30 koronát könnyen kereshetnek. Ajánlatok „Értékpapírbank“ főpóstaírók 237.

ALULIROTT tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy helyben, Széchenyi-tér II. sz. alatti házban, a Görög templommal szemben

szobafestő és mázoló

műhelyt nyitottam.

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapetázásokat is a legjobb kivitelben a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.

Elvem: kevés haszon, nagy munkaforgalom!

Tisztelettel: **Gudricza József** szobafestő és mázoló.

A t. gazdáknak örömük lesz, ha cséplésre, az e célra legjobb s legolcsóbb „Ilona“ brikett szenet

vásárolják, ára 100 kilogrammnak

2 korona 80 fillér.

Kizárólag kapható:

VERŐ ALBERT cégnél

Szolnoki-utca 184. szám.

3871

Telefon 65.

7-1

Nagy raktár elsőrangú porosz és magyar szenekből.